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РЕСУРСОЗНАВСТВО
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Соnvallaria majalis L. є облігатним ценоелементом розріджених дубових, 
дубово-соснових та дубово-грабових лісів на свіжих дерново-карбонатних 
ґрунтах, багатих гумусом. В цих угрупованнях вона формує ресурсозначущі 
масиви переважно на Поліссі (Minarchenko et al., 2019). Для з’ясування темпів 
деградації ценопопуляцій та ресурсів С. majalis в умовах екологічно та ценотично 
змінного середовища, ми здійснюємо моніторингові дослідження в окремих 
регіонах України, де вид має ресурсну значущість.

В даній роботі ми представляємо результати досліджень С. majalis на 5-ти 
моніторингових площах (МП), закладених у 2005 р. в дубово-сосновому лісі 
конвалієвому (Київська обл., Макарівський р-н, біля с. Миколаївка), площею 
100–250 м2. Геоботанічний опис, морфометричні та вагові показники збирались з 
різним інтервалом у 2005, 2010, 2014, 2018, 2021, 2023 та 2024 рр. Метеорологічні 
дані щодо кількості опадів, температурного режиму отримані в Центральній 
геофізичній обсерваторії імені Б. Срезневського ДСУНС. 

Встановлено, що видова різноманітність на моніторингових плащах варіювала 
в межах 33–43 види. За період спостереження суттєво змінилась структура 
чагарникового ярусу на МП1–2 за рахунок розростання Sambucus nigra L., Euony-
mus europaeus L., Corylus avellana L. Зімкненість крон деревостану за відсутності 
лісогосподарських заходів дещо зменшилась внаслідок загибелі окремих дерев 
Robinia pseudoacacia L., Quercus robur L. та всіх дерев Populus alba L. на МП 
3–5. Видова різноманітність трав’яного ярусу суттєво не змінювалась, але 
участь окремих видів змінилась відчутно. На всіх моніторингових МП суттєво 
зменшились показники щільності запасу сировини С. majalis та щільність пагонів, 
тоді як висота рослин та співвідношення вегетативних і генеративних пагонів 
незначно зменшились. На МП 1–2 суцільний масив конвалії розпався на окремі 
агрегації, площею 9–15 м2. В період вегетації виявлено поступове зменшення 
кількості опадів, що опосередковано лімітує ресурсну спроможність популяцій 
даного виду. 
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